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По ста нов ка про бле ми. Си с те ма спо жив чої ко о пе рації
Ук раїни, сфор мо ва на в рам ках ра дянсь кої си с те ми гос по -
да рю ван ня, ду же повільно адап тується до рин ко вих умов.
Ос таннім ча сом спо с теріга ють ся по зи тивні тен денції її роз -
вит ку, зо к ре ма: роз ши рен ня го ри зон таль них зв’язків та
еко номічної са мостійності суб’єктів гос по да рю ван ня, ін тег -
рація га лу зей діяль ності підприємств і ор ганізацій, по си -
лен ня взаємо зу мов ле ності струк тур них еле ментів си с те ми
уп равління [1, c. 9]. Але ор ганізаційні фор ми та струк ту ри
уп равління в си с темі спо жив чої ко о пе рації ста ють пе ре по -
на ми для рин ко вих змін. На ве дені об ста ви ни свідчать про
не обхідність пе ре гля ду за сад ор ганізації сис те ми спо жив -
чої ко о пе рації. Спе цифіка по бу до ви під при ємств і ор гані -
зацій си с те ми спо жив чої ко о пе рації, у то му числі в торгівлі,
по ря док їх підпо ряд ку ван ня спілкам спо жив чих то ва риств
різно го рівня ви ма гає розв’язан ня про бле ми роз поділу
відповідаль ності за здійснен ня функцій уп рав ління [2, c.
264]. Ок ремі на пря ми ре ор гані зації си с те ми спо жив чої ко о -

пе рації ок рес ле но в рішен нях з’їздів спо жив чої ко о пе рації
Ук раїни, Стра тегії роз вит ку спо жив чої ко о пе рації Ук раїни
(2004–2015 pp.) [3], Про гра мі по даль шо го ре фор му ван ня
си с те ми спо жив чої ко о пе рації Ук раїни [4]. 

Аналіз ос танніх досліджень та публікацій. Спо -
живча ко о пе рація має ба га товіко ву історію та по ши рен ня
в усь о му світові, що відби вається у пра цях за рубіжних
учених, се ред яких: Дж. Бер чал (J. Birchall) [5], Е. Фур ло ус
(E. Furlough), К. Стрик вер да (C. Strikwerda) [6], Т. Ямахіта
(T. Yamashita) [7]. Про бле ми функціону ван ня спо жив чих то -
ва риств, тор го вель них підприємств пе ре бу ва ють у центрі
ува ги ба га ть ох ук раїнських на уковців. Зо к ре ма Кор сак В.
сфор му ль о ва но по нят тя «тор го вий імпе ра тив» як од ну із
при чин ви ник нен ня но вих фор матів [8, c. 68], Оку не -
вою О. В. пред став ле но мо делі су час но го роз вит ку роз -
дрібної торгівлі [9, c. 61], Алієвою Х. про ве де но порівняль -
но-право вий аналіз ре фор му ван ня ор ганізаційно-пра во вих
форм сільсько го с по дарсь ко го ви роб ництва в Ук раїні та
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Ано тація. У статті дослідже но ак ту альні про бле ми ре ор ганізації си с те ми спо жив чої ко о пе рації
Ук раїни в кон тексті прий ня тої стра тегії ре фор му ван ня га лузі. Фор малізо ва но ор ганізаційну струк -
ту ру си с те ми спо жив чої ко о пе рації Ук раїни, здійсне но кри тич ну оцінку пра во вих за сад її
функціону ван ня і обґрун ту ван ня на цій ос нові ре ко мен дацій із ре ор ганізації си с те ми спо жив чої ко о пе рації Ук раїни,
орієнто ва них на її адап тацію до рин ко вих за сад гос по да рю ван ня. Ви ко ри с та но такі ме то ди досліджен ня: аналіз і син -
тез, фор малізація, ієрархія, порівняль не пра во знав ст во. Ос нов ний на уко вий ре зуль тат статті по ля гає в обґрун ту ванні
но вої ор ганізаційно-еко номічної мо делі функціону ван ня спо жив чої ко о пе рації, виз на ченні но вих прин ципів ієрархічної
струк тур ної бу до ви її си с те ми, ство рен ня спілок спо жив чих то ва риств і пе ре тво рен ня спо жив чих то ва риств у
підприємницькі струк ту ри. Зроб ле но ак цент на аналізі пріори тет них функцій спо жив чих спілок із ре алізації ко о пе ра -
тив ної політи ки, за хи с ту прав та інте ресів членів, ви ко нан ня де ле го ва них по вно ва жень.
Клю чові сло ва: спо жив ча ко о пе рація, ор ганізаційно-еко номічна мо дель, ієрархічна струк тур на бу до ва, ре ор ганізація.

А. В. Ман жу ра
кан ди дат эко но ми че с ких на ук, за ме с ти тель ди рек то ра Пол тав ско го ко о пе ра тив но го тех ни ку ма, Ук ра и на
ПРО БЛЕ МЫ РЕ ОР ГА НИ ЗА ЦИИ СИ С ТЕ МЫ ПО ТРЕ БИ ТЕЛЬ СКОЙ КО О ПЕ РА ЦИИ УК РА И НЫ
Ан но та ция. В ста тье ис сле до ва ны ак ту аль ные про бле мы ре ор га ни за ции си с те мы по тре би тель ской ко о пе ра ции Ук -
ра и ны в кон тек с те при ня той стра те гии ре фор ми ро ва ния от рас ли. Фор ма ли зо ва на ор га ни за ци он ная струк ту ра си с те -
мы по тре би тель ской ко о пе ра ции Ук ра и ны, осу ще ств ле на кри ти че с кая оцен ка пра во вих прин ци пов ее функ ци о ни ро -
ва ния и обос но ва ние на этой ос но ве ре ко мен да ций по ре ор га ни за ции си с те мы по тре би тель ской ко о пе ра ции
Ук ра и ны, ори ен ти ро ван ных на ее адап та цию к ры ноч ным прин ци пам хо зяй ст во ва ния. Ис поль зо ва ны та кие ме то ды
ис сле до ва ния: ана лиз и син тез, фор ма ли за ция, ие рар хия, срав ни тель ное пра во ве де ние. Ос нов ной на уч ный ре зуль -
тат ста тьи за клю ча ет ся в обос но ва нии но вой ор га ни за ци он но-эко но ми че с кой мо де ли функ ци о ни ро ва ния по тре би -
тель ской ко о пе ра ции, оп ре де ле нии но вых прин ци пов ие рар хи че с ко го струк тур но го по ст ро е ния ее си с те мы, со зда ния
со ю зов по тре би тель ских об ществ и пре об ра зо ва ния по тре би тель ских об ществ в пред при ни ма тель ские струк ту ры.
Сде лан ак цент на ана ли зе при ори тет них функ ций по тре би тель ских со ю зов по ре а ли за ции ко о пе ра тив ной по ли ти ки,
за щи те прав и ин те ре сов чле нов, вы пол не ние де ле ги ро ван ных пол но мо чий.
Клю че вые сло ва: по тре би тель ская ко о пе ра ция, ор га ни за ци он но-эко но ми че с кая мо дель, ие рар хи че с кое струк тур -
ное по ст ро е ние, ре ор га ни за ция.
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Abstract. The current problems of the consumer cooperatives reorganizing in Ukraine within the context of the sector strategy
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Російській Фе де рації [10, c. 225], Гай дук І. О. ак цен тує ува -
гу на вкрай не по вно му ви ко ри с танні ре сурсів у ко о пе ра -
тивній си с темі Ук раїни [11, c. 8]. Се ред стра тегічних на пря -
мів ре фор му ван ня си с те ми відно син спо жив чої ко о пе рації
Ку цик В., Крась ко Г. виділя ють: зміцнен ня між га лу зе вих
зв’я з ків; оп тимізацію кількості підприємств, їх те ри торіа -
ль  но го розміщен ня; ви ко ри с тан ня рин ко вих ме тодів гос по -
да рю ван ня, но вих ор ганізаційних мо де лей підприємств та
су час них інно ваційних тех но логій [12, c. 261]. Утім, про бле -
ми ре ор ганізації си с те ми спо жив чої ко о пе рації відповідно
до прин ципів рин ко вої еко номіки по тре бу ють по даль шо го
досліджен ня. 

Ме тою статті є фор малізація ор ганізаційної струк ту ри
си с те ми спо жив чої ко о пе рації Ук раїни, кри тич на оцінка
пра во вих за сад її функціону ван ня та обґрун ту ван ня на цій
ос нові ре ко мен дацій із ре ор ганізації си с те ми спо жив чої
ко о пе рації Ук раїни, спря мо ва них на її адап тацію до рин ко -
вих за сад гос по да рю ван ня. 

Ос новні ре зуль та ти досліджен ня. Функціону ван ня
будь-якої соціаль но-еко номічної си с те ми по тре бує пев ної її
ор ганізаційної фор ми уп равління, під якою ро зуміють
спосіб поєднан ня струк тур них ча с тин в єди не ціле відпо -
відно до за вдань та цілей функціону ван ня си с те ми. Су час -
ні спо живчі то ва ри ст ва у гос по дарсь ко-еко номічно му ас -
пекті – це ве ликі тор го во-ви роб ничі ком плек си, які ма ють
відповідну внутрішню струк ту ру уп равління.

Ба га то га лу зе ва гос по дарсь ка і соціаль на діяльність
спо   жив чої ко о пе рації пе ред ба чає за сто су ван ня відповід -
них, спе цифічних для неї, ор ганізаційних форм уп равління.
Внутрішня струк ту ра спо жив чої ко о пе рації Ук раїни фор му -
ва ла ся про тя гом ба га ть ох де ся тиліть як склад на ба га -
торівне ва си с те ма та ма ла за ме ту за без пе чен ня ціліс нос -
ті си с те ми, а та кож її цен т ралізації у прий нятті ос нов них
рішень. 

Спо жив ча ко о пе рація в Ук раїні – си с те ма са мо вряд -
них ор  ганізацій гро ма дян (спо жив чих то ва риств, їх спілок,
об’єд нань), а та кож підприємств та ус та нов цих ор га ні -
зацій, яка є са мостійною ор ганізаційною фор мою ко о пе -
ра тив но го ру ху. Ієрархія ла нок уп равління спо жив чою
коо  пе рацією Ук раїни охоп лює такі ор ганізаційні фор ми
уп  равління: Цен т раль на спілка спо жив чих то ва риств Ук -
раїни (Уко опспілка), об лас на спілка спо жив чих то ва риств
(Крим спо живспілка), райс по живспілка, спо жив че то ва ри -
ст во (міське, рай он не, сільське). Пер вин ною лан кою спо -
жив чої ко о пе рації є спо жив че то ва ри ст во – са мо вряд на
ор ганізація гро ма дян, які на ос нові до б ровільності член ст -
ва, май но вої участі та взаємо до по мо ги об’єдну ють ся для
спільної гос по дарсь кої діяль ності з ме тою ко лек тив но го
ор ганізо ва но го за без пе чен ня своїх еко номічних і соціаль -
них інте ресів. Кож ний член спо жив чо го то ва ри ст ва має
ча ст ку в йо го майні. 

Спо жив че то ва ри ст во є юри дич ною осо бою та діє на
ос нові ста ту ту. Спо живчі то ва ри ст ва мо жуть на до б ро -
віль  них за са дах об’єдну ва ти ся у спілки, інші фор ми об’єд -
нан ня, пе ред ба чені за ко ном, єди ну спілку спо жив чих то -
ва риств Ук раїни і ма ють пра во вільно го ви хо ду із них.
Взаємовідно си ни між спо жив чи ми то ва ри ст ва ми та спіл -
ка ми ґрун ту ють ся на до говірних за са дах.

Спілки спо жив чих то ва риств, з од но го бо ку, ви с ту па -
ють са мостійни ми суб’єкта ми гос по да рю ван ня і ве дуть
влас ну гос по дарсь ку діяльність, а з дру го го – ви ко ну ють
ко ор ди наційні, ор ганізаційні, пред став ницькі, інші де ле го -
вані функції. Во ни на да ють спо жив чим то ва ри ст вам прак -
тич ну до по мо гу у здійсненні гос по дарсь кої діяль ності, уп -
ро ва д женні у прак ти ку до сяг нень на уко во-технічно го
про гре су, пе ре до во го досвіду, про во дять на уко во-дослідні
та дослідно-прак тичні ро бо ти, підго тов ку й підви щен ня
кваліфікації кадрів, вирішу ють гос по дарські су пе реч ки
між ор ганізаціями і підприємства ми спо жив чої ко о пе рації. 

Райс по живспілка як ор ганізаційна фор ма уп равління
спо жив чою ко о пе рацією за сно вується на до б ровільних за -
са дах спо жив чи ми то ва ри ст ва ми пев но го адміністра тив -
но го рай о ну. До її скла ду мо жуть вхо ди ти й інші ко о пе ра -
тив ні, дер жавні та гро мадські ор ганізації, гос по дарські

то  ва ри ст ва. Що до об’єдну ва них спо жив чих то ва риств рай -
с по  живспілка ви ко нує де ле го вані їй спо жив чи ми то ва ри ст -
ва ми за гальні функції уп равління. Крім то го, райс по жив -
спіл ка здійснює влас ну гос по дарсь ку діяльність у різних
га   лу зях: роздрібній і оп товій торгівлі, гро мадсь ко му хар чу -
ва  нні, ви роб ництві, за готівлях, сільсько му гос по дарстві.

Об лас на спо живспілка на до б ровільних за са дах вхо -
дить до скла ду Цен т раль ної спілки спо жив чих то ва риств
Ук раїни (Уко опспілка), ви ко нує зо бов’язан ня членів спіл -
ки, виз на че них Ста ту том Уко опспілки та має пра во віл ь -
но  го ви хо ду з неї. Відповідно до своїх ста тут них цілей і за -
вдань во на мо же на до говірних за са дах вхо ди ти до
ко о пе ра тив них, гро мадсь ких, інших об’єднань, спілок спо -
жив чих то ва риств; бу ти учас ни ком (за снов ни ком) гос по -
дарсь ких то ва риств та інших суб’єктів гос по да рю ван ня зі
збе ре жен ням по вної гос по дарсь кої са мостійності й прав
юри дич ної осо би.

Об лас на спо живспілка де ле гує Уко опспілці до дат ко во
до функцій, пе ред ба че них за ко на ми Ук раїни «Про ко о пе -
рацію» і «Про спо жив чу ко о пе рацію» та її Ста ту том, ча с ти -
ну своїх по вно ва жень і ви ко нан ня ок ре мих функцій. Кон -
кретні умо ви де ле гу ван ня по вно ва жень та функцій
виз на ча ють ся Ра дою спо живспілки і Правлінням Уко оп -
спілки й закріплю ють ся в до го ворі, що ук ла дається між
спо живспілкою та Уко опспілкою. Пра во підпи су до го во ру
на дається го лові Правління спо живспілки.

Цен т раль на спілка спо жив чих то ва риств Ук раїни
(Укооп спілка) – все ук раїнська не ко мерційна ор ганізація,
діяльність якої спря мо ва на на пред став ництво і за хист
інте ресів спо жив чих то ва риств, спілок та їх членів у відпо -
відних дер жав них і міжна род них ор ганізаціях. Уко опспілка
та кож відповідає за ко ор ди націю дій членів ко о пе ра ції,
роз ви ток та про су ван ня ко о пе ра тив них ідей. Во на об’єд -
нує на до б ровільній ос нові Крим спо живспілку, Вінниць ку,
Во линсь ку, Дніпро пе т ровсь ку, До нець ку, Жи то мирсь ку,
За кар патсь ку, За порізьку, Іва но-Франківську, Кіро во -
градсь ку, Лу гансь ку, Львівську, Ми ко лаївську, Одесь ку,
Пол тавсь ку, Рівненсь ку, Сумсь ку, Тер нопіль ську, Хер сон -
сь ку, Хмель ниць ку, Чер кась ку, Чернівець ку, Чернігівську
об ласні спілки спо жив чих то ва риств, Бро варсь ку, Києво-
Свя то шинсь ку, Ма карівську рай онні спілки спо жив чих
това риств, Ба ришівське, Бо риспільське, Виш го родсь ке,
Во ло дарсь ке, Ка гар лиць ке, Ми ронівське, Пе ре я с лав-
Хмель ниць ке, Та ра щансь ке, Фастівське рай онні спо живчі
то ва ри ст ва Київської об ласті, Київське міське спо жив че
то ва ри ст во.

За да ни ми на 01.01.2012 р., Уко опспілка об’єднує Крим -
сь ку ре с публікансь ку спілку спо жив чих то ва риств, 21 об -
лас  ну спо живспілку, 188 рай он них спо живспілок, 179 ра -
йон них спо жив чих то ва риств, 1670 спо жив чих то ва риств.
Вод но час, устрій си с те ми Уко опспілки не по вною мірою
відповідає по ло жен ням За ко ну Ук раїни «Про спо жив чу
ко о пе рацію» [13]. Відповідно до ст. 8 цьо го За ко ну «об’єд -
ну ва ти ся у місцеві спілки, в то му числі Цен т раль ну спілку
спо жив чих то ва риств Ук раїни» мо жуть ли ше спо живчі
това ри ст ва. На прак тиці чле на ми об лас них спілок, окрім
спо жив чих то ва риств, є райс по живспілки, а чле на ми
Укооп спілки – Крим спо живспілка, об ласні та рай онні спіл -
ки спо жив чих то ва риств, ок ремі спо живчі то ва ри ст ва. Це
зу мов лює су пе реч ливість підстав, на яких спо жив спілки
ви ко ну ють свої по вно ва жен ня і функції, оскільки во ни не
завжди бу ли де ле го вані їм спо жив чи ми то ва ри ст ва ми. 

Пра во вий ста тус спо жив чих то ва риств та їх об’єднань
є не од но знач но ву ре гу ль о ва ним. За кон Ук раїни «Про ко о -
пе рацію» виз на чає спо жив чий ко о пе ра тив (спо жив че то -
ва ри ст во) як ко о пе ра тив, який ут во рюється шля хом
об’єд нан ня фізич них та/або юри дич них осіб для ор ганізації
тор го вель но го об слу го ву ван ня, за готівель сільсько го с по -
дарсь кої про дукції, си ро ви ни, ви роб ництва про дукції та на -
дан ня інших по слуг з ме тою за до во лен ня спо жив чих по -
треб йо го членів [14]. От же, спо жив че то ва ри ст во і
спо  жив чий ко о пе ра тив, з пра во вої точ ки зо ру, то тожні,
але ко о пе ра тив є більш ши ро ким по нят тям порівня но зі
спо жив чим то ва ри ст вом. Стат тя 94 Гос по дарсь ко го ко -
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дек  су Ук раїни виз на чає ко о пе ра ти ви як до б ровільні
об’єднан ня гро ма дян за для спільно го вирішен ня ни ми еко -
номічних, соціаль но-по бу то вих та інших пи тань, які мо жуть
ство рю ва ти ся в різних га лу зях (ви роб ничі, спо живчі, жит -
лові то що). Відповідно до ст. 86 Цивільно го ко дек су Ук -
раїни непідприємницькі то ва ри ст ва (ко о пе ра ти ви, крім ви -
роб ни чих, об’єднан ня гро ма дян то що) й ус та но ви мо жуть
по ряд зі своєю ос нов ною діяльністю здійсню ва ти підпри -
ємниць ку діяльність, як що інше не вста нов ле но за ко ном і
як що ця діяльність відповідає меті, для якої во ни бу ли
ство рені, та сприяє її до сяг нен ню [15]. 

У Гос по дарсь ко му ко дексі Ук раїни ста тус ко о пе ра ти -
вів та їх об’єднань виз на чається у главі 10 «Підприєм ст ва
ко лек тив ної влас ності», яки ми виз на ють ся кор по ративні
або унітарні підприємства, що діють на ос нові ко   лек тив ної
влас ності за снов ни ка (за снов ників) [16]. Згід но зі стат тею
111 Гос по дарсь ко го ко дек су Ук раїни спо жив чі то ва ри ст ва,
їх спілки (об’єднан ня) мо жуть ут во рю ва ти для здійснен ня
своїх ста тут них цілей підприємства, ус та но ви та інші
суб’єкти гос по да рю ван ня. Підприємства ми спо  жив чої ко о -
пе рації виз на ють ся унітарні або кор по ра тив ні підпри -
ємства, за сно вані спо жив чим то ва ри ст вом (то ва ри ст ва -
ми) або спілкою (об’єднан ням) спо жив чих то ва риств
за ра ди здійснен ня ста тут них цілей цих то ва риств, спілок
(об’єднань). Стат тя 93 Гос по дарсь ко го ко дек су Ук раїни
на дає пе релік підприємств ко лек тив ної влас ності: ви роб -
ничі ко о пе ра ти ви, підприємства спо жив чої ко о пе рації,
підприємства гро мадсь ких та релігійних ор ганізацій, інші
підприємства, пе ред ба чені за ко ном. Ви хо дить, що з ука за -
но го пе реліку ви па да ють інші ко о пе ра ти ви (сільсько го с по -
дарські, сервісні) і спо живчі то ва ри ст ва, оскільки під при -
ємства та ор ганізації спо жив чої ко о пе рації не то тожні
спо жив чо му то ва ри ст ву.

Знач ною про бле мою в си с темі спо жив чої ко о пе рації є
втра та ба лан су між цен т ралізацією і де цен т ралізацією у
прий нятті уп равлінських та гос по дарсь ких рішень: рішен -
ня, які ма ють ух ва лю ва ти ся на місцях са мостійно, по тре -
бу ють чис лен них цен т ралізо ва них по го д жень. На при клад,
пи тан ня ліквідації, ре ор ганізації, про да жу, пе ре дачі спо -
жив чо го то ва ри ст ва, спо живспілки, їх спільно го, ко о пе ра -
тив но го, влас но го підприємства (далі – юри дич ної осо би)
вно сить ся на роз гляд ви що го ор га ну уп равління спо жив -
чо го то ва ри ст ва, спо живспілки, підприємства правлінням
спо жив чо го то ва ри ст ва, спо живспілки після одер жан ня
по пе ред ньої зго ди (по ста но ви) [17]:
• правління райс по живспілки та рай ко му профспілки

праців ників спо жив чої ко о пе рації (сто сов но юри дич них
осіб – членів райс по живспілки);

• правління Крим спо живспілки, обл спо живспілки й об ко -
му профспілки працівників спо жив чої ко о пе рації (сто -
сов  но юри дич них осіб – членів Крим спо живспілки, обл -
спо живспілки);

• правління Цен т раль ної спілки спо жив чих то ва риств
України (Уко опспілки) та Цен т раль но го коміте ту проф -
спілки працівників спо жив чої ко о пе рації Ук раїни (сто сов -
но юри дич них осіб – членів Уко опспілки).

Взаємо пов’язаність усіх ла нок у си с темі спо жив чої ко -
о пе рації (відно си ни член ст ва між спо жив чи ми то ва ри ст ва -
ми і спілка ми) мо же ви ко ри с то ву ва ти ся зацікав ле ни ми
осо ба ми для здійснен ня ти с ку на спо живчі то ва ри ст ва чи
їх спілки з ме тою за во лодіння їхнім май ном. 

Ме тою ре ор ганізації си с те ми спо жив чої ко о пе рації є
ви хід на но ву ор ганізаційно-еко номічну мо дель її функціо -
ну    ван ня. Суб’єкти гос по да рю ван ня спо жив чої ко о пе рації
ма   ють от ри ма ти ор ганізаційну та еко номічну са мостій -
ність, ви ко ри с то ву ва ти у ши ро ких мас шта бах підприєм ни -
ць   кі фор ми діяль ності. Рин ко ва орієнтація роз вит ку ко о -
пе  ра   тив них підприємств не су пе ре чить прин ци пам і суті
спо  жив чої ко о пе рації й не є свідчен ням пе ре тво рен ня
спожив  чих то ва риств та спілок на підприємницькі струк -
тури. Во на по вин на зміцни ти кон ку рентні по зиції суб’єктів
гос по да   рю ван ня, підви щи ти ефек тивність їх функціону -
ван ня й за  без пе чи ти поєднан ня осо би с тих, ко лек тив них і
суспільних інте ресів. 

Вис нов ки 
1. В ос нові по бу до ви си с те ми спо жив чої ко о пе рації Ук -

раїни доцільно за ли ши ти ієрархічну струк ту ру, але за сно -
ва ну на інших прин ци пах. Ста тус суб’єкта гос по дарсь кої
діяль ності доцільно за ли ши ти тільки за спо жив чи ми то ва -
ри ст ва ми. Нинішні спілки спо жив чих то ва риств, які ве дуть
гос по дарсь ку діяльність і ма ють на своїх ба лан сах май но
та ко о пе ра тив ний капітал, доцільно пе ре тво ри ти на спо -
живчі то ва ри ст ва. 2. Не обхідно пе ред ба чи ти за ко но дав чу
мож ливість ство  рен ня обл спо живспілок (Крим спо жив -
спілки) спо жив чи  ми спілка ми рай он но го рівня, Уко опспіл -
ки – Крим спо живспілкою і спо жив чи ми спілка ми об лас но -
го рівня, а та кож мож ливість пе ре тво рен ня спо жив чих
то ва риств як не підприємниць ких то ва риств у підпри єм ни -
ць кі юри дичні осо би. 3. Ре ор ганізація си с те ми спо жив чої
ко о пе рації має здійснюватися шляхом роз фор му ван ня
існу ю чих і ство рен ня но вих обл спо живспілок, Крим спо -
живспілки та Уко оп спіл ки, ос нов ни ми функціями яких ста -
нуть ре алізація коопе  ра тив ної політи ки, за хист прав та
інте ресів членів, ви ко нан ня де ле го ва них по вно ва жень.

Пер спек ти ви по даль ших досліджень по ля га ють в об -
ґрун ту ванні ме то дич них по ло жень що до про ве ден ня ко о -
пе ра тив ної політи ки спілка ми спо жив чих то ва риств. 
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ОП ТИМІЗАЦІЯ МО ДЕЛІ 
МА К РО ЕКО НОМІЧНО ГО РЕ ГУ ЛЮ ВАН НЯ
ІННО ВАЦІЙНО-ІНВЕ С ТИЦІЙНИХ 
МОЖ ЛИ ВО С ТЕЙ НАЦІОНАЛЬ НОЇ 
ПРО МИС ЛО ВОСТІ

Ано тація. У статті за про по но ва но мо дель, яка доз во ляє фор малізу ва ти про цес інно ваційно-інве с тиційно го пла ну ван -
ня й обліку ри зи ку ви роб ни чої діяль ності у про мис ло вості. Ав то ром роз роб ле но схе му імітаційної мо делі фор му ван ня
інно ваційно-інве с тиційної про гра ми га лу зей про мис ло вості. 
Клю чові сло ва: ма к ро еко номічне ре гу лю ван ня, інно ваційно-інве с тиційне пла ну ван ня, імітаційна мо дель, національ -
на про мис ловість.

Ю. В. Лы мыч
ас пи рант, Ин сти тут эко но ми ки при ро до поль зо ва ния и ус той чи во го раз ви тия НАН Ук ра и ны, Ки ев, Ук ра и на
ОП ТИ МИ ЗА ЦИЯ МО ДЕ ЛИ МА К РО ЭКО НО МИ ЧЕ С КО ГО РЕ ГУ ЛИ РО ВА НИЯ 
ИН НО ВА ЦИ ОН НО-ИН ВЕ С ТИ ЦИ ОН НЫХ ВОЗ МОЖ НО С ТЕЙ НА ЦИ О НАЛЬ НОЙ ПРО МЫ Ш ЛЕН НО С ТИ
Ан но та ция. В ста тье пред ло же на мо дель, ко то рая поз во ля ет фор ма ли зо вать про цесс ин но ва ци он но-ин ве с ти ци он но -
го пла ни ро ва ния и уче та ри с ка про из вод ст вен ной де я тель но с ти в про мы ш лен но с ти. Ав то ром раз ра бо та на схе ма ими -
та ци он ной мо де ли фор ми ро ва ния ин но ва ци он но-ин ве с ти ци он ной про грам мы от рас лей про мы ш лен но с ти.
Клю че вые сло ва: ма к ро эко но ми че с кое ре гу ли ро ва ние, ин но ва ци он но-ин ве с ти ци он ное пла ни ро ва ние, ими та ци он -
ная мо дель, на ци о наль ная про мы ш лен ность.
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OPTIMIZATION OF MACROECONOMIC REGULATION OF THE 
INNOVATIVE-INVESTMENT OPPORTUNITIES MODEL IN THE NATIONAL INDUSTRY
Abstract. Purpose. Improvement of market economy requires new innovation organizational and economic forms of managing
the development of the national industry on the investment basis. Declining competitiveness of industrial enterprises in Ukraine
is largely due to the fact that most of them use the outdated equipment and technologies, not enough innovations and invest-
ments and financial support for their development. It results in, increasing the technical and technological Ukraine’s industry lag
from foreign competitors. In this connection the competitiveness of domestic industry and overcoming technical and technolog-
ical gap are impossible without activation of investment and innovation processes at the national level and development of an
optimal model of macroeconomic regulation of innovation and investment opportunities of the national industry. Results. There
has been offered the model, which allows formalizing the process of innovation and investment planning and accounting of risk
production activity in the industry. The author has developed a scheme simulation model of innovation and investment program
industries. Conclusions. The proposed algorithm of forming the model of the formation of national innovative investment sys-
tem based on simulation allows to determine the most preferred option of its formation from the a number of innovation and
investment strategies and conditions for the development of the national industry. Creation and implementation of innovation and
investment system of managing industry development are seen as an innovative investment project. The calculations of effec-
tiveness indicators are offered to be carried out on modified dynamic indices.
Key words: macroeconomic regulation; innovation and investment planning; simulation model; the national industry.
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